

104 學年度高職優質化輔助方案校際交流簽到表

時間：105 年 3 月 10 14:00

地點：東方工商

開南商工高職優質化計畫執行團隊	東方工商高職優質化計畫執行團隊
校長 林本博	陳清煌
教務主任 江明岳	教務主任 陳雅真
實習主任 許育村	實習主任 彭崇耕
學務主任 周承麟	
實習組長 黃瑛伶	觀光科主任 王心怡
訓育組長 謝麗芳	
教學組長 簡竹屏	教學組長 張素玲
	餐飲管理科組長 許家豪
	輔導組長 沈中祺
	圖書組長 楊煒煒
	學務主任 陳麗萍

104 學年度高職優質化輔助方案校際交流會議紀錄

- 一、 時間：105 年 3 月 10 日 14：00
- 二、 地點：東方工商
- 三、 主席：東方工商陳清煌校長
- 四、 參與人員：開南商工與東方工商優質化計畫執行團隊(如簽到表)
- 五、 會議內容：
 - (一) 相見歡
雙方校長互相介紹行政團隊
 - (二) 簡報：
東方工商 104 學年度高職優質輔助計畫校際交流
報告人：廖雅真主任
簡報內容詳見附件
 - (三) 經驗交流：
東方工商高職優質化辦理計畫
103-1 強化教師知能，提升教學成效
103-2 啟發學習新動力，打造 POWER 校園
103-3 啟發多元閱讀力，打造優質學習力
103-4 啟動生涯輔導機制，協助學生適性發展
103-5 打造東方伴手禮計畫，發展創意教學
104-1 東方小棧微電影計畫

開南商工高職優質化辦理計畫
103-1 提升學生專題製作能力增進學生創新研發能力計畫
103-2 強化教師專業發展及教學計畫
103-3 提升類科技能發展特色計畫
103-4 跨領域多元學習課程計畫
103-5 建立校園文藝空間推動深化人文藝術活動計畫
104-1 改變我生命的校園-微電影計畫

東方校長：這幾年來，東方工商一直著力在品格教育上，將品格教育融入在各學科及日常生活中，也透過各種活動讓學生從小地方去關懷社會，關心弱勢，使社會更溫馨。東方的學生普遍缺乏自信，是需要被引導的，我們也透過各類活動，提供學生展現的舞臺，希望進而能提升他們的自信。

開南校長：我常跟學校老師講，每個老師都是學生的貴人，能夠改變學生一生，「絕對不輕言放棄每一個學生，每個都是可造之材、可琢磨的玉石。」面對臺灣升學主義掛帥，技職教育相形弱勢，高職這個階段，不管是專業知識、能力，都是一個基礎而已，但這是一個奠定基礎非常重要的階段，所以我們重視的是學生在精神、態度、生活教育、常規上的培養，我們要學生能夠吃苦耐勞、肯做、肯學、品德要好，只要基礎打得夠結實，未來不管選擇就業還是繼續升學，都很好。

開南實習主任：餐飲科的同學是怎麼能將實作課的成品做成獨居老人便當及老人麵包？及多背一公斤的活動是如何進行的？

東方學務主任：原則上老人便當及老人麵包是由餐飲科學生在實作課時製作，但是難免有遇到考試或是無法進行實作課的時間，所以學校是有編列買老人便當和麵包的預算的，每當即使無法進行實作課時，還是以購買的方式讓老人們有便當和麵包可吃。多背一公斤的活動則是事先會先詢問偏鄉地區的需求，針對他們的需求再請同學們自行分配。在不影響原本行程的前提下，將他們所需要的物資送給他們，培養同學們珍惜物資、懂得分享的心態。

東方副校長：在少子化的衝擊下，各校都面臨了招生的困境，貴校是如何因應這樣的困境？

開南校長：時代在改變，我們的想法也應該要跟著改變，過去的東南西北，也許給大家的印象不佳，但是現在大家對東南西北的印象也應該隨著時代的改變而跟著改變。我們該做的事情就是把現有的學生教好，認同自己的學校。莫忘初衷、做對的事。我們教育人員對於自己認為對的事情就一定要堅持。

(四)綜合座談：

多元能力要從多元體驗中學習及領悟，學校辦理了這麼多的多元體驗活動，無外乎就是要學生從做中學，學會尊重及謙卑，讓他們知道人外有人，天外有天，能力只是代表一部份，態度才是最重要的。只要態度對了，凡事就成功了一半，成功也就會在不遠處。雖然在推動的過程中，難免會遇到一些阻礙，但是只要堅持對的事，透過不斷地溝通、協調，事情總是會解決的。

未來這群技職的孩子，都將會根留臺灣，為臺灣這塊土地盡一份心力，我們現在好好教育他們，其實也相對是圖利自己，希望未來兩校也能更進一步深入交流，共為下一代的教育工作努力。

(五)散會

開南商工&東方工商校際交流相片

日期：105. 3. 10

地點：東方工商



東方陳清煌校長致歡迎



開南林本博校長致詞



兩校互相交流



東方教務主任簡報



兩校互相交流交換意見



校際交流大合照